

ВЗАЄМОЗВ'ЯЗКИ ФІЛОСОФІЇ, НАУКИ ТА РЕЛІГІЇ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ

Глубока А.О., гр. МО-11

Науковий керівник – канд. філос. наук, доц. **Варипасв О.М.**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Якщо міфологічний світогляд дає ірраціональну символічну картину світу, якщо релігія наділяє людину вірою в надприродне і розкриває загальнолюдські моральні цінності, а наука озброює її точними знаннями, закріпленими в спеціальних поняттях, законах, теоріях, то в чому ж специфіка філософського знання?

По-перше, філософське знання ширше будь-якого наукового експерименту, воно будується на гранично широкому узагальненні, джерелом якого є в кінцевому рахунку універсальний досвід людства. Воно має справу з найбільш загальними категоріями і законами розвитку природи, суспільства і людського мислення, які діють на найвищому рівні еволюції світу, у всіх науках і сферах діяльності людини.

По-друге, специфіка філософського знання полягає в тому, що воно має справу з питаннями вічними. Це питання, які не можна вирішити, як математичну задачу, раз і назавжди, і відповіді на них не містяться в кінці задачника. Що є оточуючий нас світ, чи може людина пізнати його, в чому сенс життя? Що таке свобода, щастя, творчість, любов? Чи є сенс в смерті, чи припиняється з нею життя, чи може людина сподіватися на вічне життя? Всі ці питання і багато, подібних їм, людство наново осмислює на кожному новому етапі і вносить нове в їх рішення. Філософське знання постійно відкрито змінам і тому чуйно вловлює нове і дає основу вирішення проблем, що виникають.

По-третє, філософське знання має все більш очевидну тенденцію до об'єктивзації - втіленню в діяльності, вчинках людей і таким чином - в речовому або знаковому світі культури, при цьому філософські ідеї можуть стати величезною не тільки духовною, але й матеріальною силою, якщо будуть сприйняті людиною в якості переконань. Філософія формує систему знань, наукову картину світу, абстрактно-об'єктивний образ світу, що дозволяє в результаті підвищувати теоретичний рівень і ефективність останніх наукових досліджень. Філософія допомагає більш оптимальним чином розвивати всі науки, долати в них можливі методологічні труднощі та кризи. Філософія формує у людини діалектичний метод мислення, стимулюючий критичне і творче ставлення до навколишнього світу.